

poslale v namen prepročitve nadaljnih nemirov in v namen varovanja svojih interesov vojne ladje tja. Ker so se napominane velesile domenile za solidarno postopanje in ne ugovarjajo temu, da zasede najmlajši sin prestol, je brezdvomno, da bo ta naslednik umrlega sultana. Mej ljudstvom ima ta največjo zaslombo. Ponekod so ga že proglasili za vladarja. Nasprotniki mu bodo pač hoteli še izpodmakniti prestol, a najbrže to ne bo šlo, temveč Abdul-Aziz ostane novi maročanski sultan.

Obrtnija.

Geithov temperator.

Gostilničarji dobro vedo, kako hitro po leti zgubi pivo dober okus, ako ni v mrzli kleti. Zaradi tega tisti gostilničarji navadno nimajo pivcev, ki nimajo ledenic. Poskušalo se je že več priprav, da bi se pivo sveže ohranilo, ali dosedaj se ni nobeno posebno obneslo. Na razstavi za gostilniški obrt je Geith razstavil aparat, ki zadošča vsem zahtevam, kakor se je izrekla razsojevalna komisija, katera je priznala za ta aparat zlato svetinjo s častno diplomom. Gostilničarjem je sedaj priporočati, da si napravijo ta aparat, ki se dobiva pri izumitelju Maksu Geithu, Palmstrasse 8 b v Monakovem.

Ta aparat je jako pripraven narejen in ima prostor na vsakem sodu. 26 centimetrov je visok in 12 centimetrov v primeru. Obstoji iz cilindrate posode, stoječe na treh nogah. Posoda je napolnjena s tremi funti ledu, kolikor ga zadošča za 24 ur. Skozi malo luknjico vstopa zrak v posodo in se tukaj v ledu ohladi, in od tod gre zrak v manjši prostor napolnjen z vodo, katero led tudi vedno svežo ohranjuje. V vodi zrak zgubi tobačen duh in dim in potem očiščen gre po gumijevi cevi v sod s pivom. Cev je s posebno oklopnico pritrjena na sod.

Zrak se tako ohladi na 1° C. Pivo potem ne zgubi ogljikove kisline, katero je delo okusno. Še le pri 5° C. gorkote začne ogljikova kislina uhajati. S tem aparatom ohranimo pivo sveže, dokler ga je kaj v sodu. Po zimi se pa da s tem aparatom urejati toplota v sodu, da torej pivo ne zmrzne.

Na razstavi v Hamburgu je bil ta aparat postavljen na jako neugodnem kraji, poleg vroče peči, in poleg tega je pa še solnce sijalo nanj. Vzlic tem neugodnostim je pivo ostalo v sodu sveže.

Gostilničarji, ki so napravili ta aparat, so navadno jako zadovoljni z njim.

Raba tega aparata je jako priprosta in ne potrebuje mnogo prostora. Vanj se dene led in se pridene letu pol litra vode in v drugi prostor se pa vode nalije in ves aparat z oklopnico pritrdi. Treba je pa vodo slednji dan premeniti in gledati, da aparat ostane vedno svež. Posebno je treba slednji dan leseno oklopnico z gorko vodo sprati, da se ne nabiró pivne pene. Ta aparat je vsekako velike važnosti za pivovarje in gostilničarje, važnosti je pa tudi za pivce, ker bodo ložje dobili v bodoče sveže, okrepčujoče pijače, ako gostilničarji vpeljejo te priprave.

Kranjski odposlanci pri obrtni enketi na Dunaji.

(Dalje.)

Izvedenec Supančič: Jaz sem za to, da naj nedeljski počitek ne velja le za rokodelstvo, temveč za vse obrte, torej tudi za trgovski obrt in sicer ves dan. Jaz to posebno naglašam, ker so nekateri izvedenci se izrekli le za počitek od poldne dalje.

Izvedenec Tuma: Jaz sem tudi za nedeljski počitek in sicer ne samo pri rokodelstvu, temveč tudi pri trgovskih obrtih. To je le razvada, da imajo trgovci o nedeljah odprto. Ker se v nedeljo prodaja, pa ljudje v soboto ničesa ne kupijo. Na svete dni, kakor na veliko-nočno in binkoštno nedeljo mora biti zaprto, pa vendar zaradi tega nikdo pomanjkanje ne trpi. Jaz ne vem, zakaj ne bi se dalo doseči, da tudi trgovski pomočnik pojde v nedeljo sprehajat se, ko se je mučil ves teden. Proti počitku ob praznikih tudi nimam ničesa, (svete dni, kakor so Velikanoč, Binkošti, Sv. Rešno Telo tako nikdo ne dela. Nedeljski počitek naj se vpelje tudi pri trgovini in sicer za vse, da ne bode imel jeden zaprto, drugi pa odprto.

Izvedenec Kunc: Ko sem že poprej vplel nekaj političnega, naj še nekaj političnega dostavim. Ko je ob svojem času šlo za to, da se vpelje nedeljski počitek, bilo je čitati, da se s tem zgube milijoni na premoženji, izračunilo se je, koliko koristi človeštvu vsaka ura dela. Take ideje vladali so tedaj. Danes so pa spoznali, da vzlic temu svet ne pogine. Hočem le reči, da so tedaj bili ljudje prešinjeni z gotovimi idejami in bili tudi proti nedeljskemu počitku, rekši, da svet bode imel grozno škodo, ako zgubi jedno uro dela. Danes smo pa že precej jedini v tem, da naj se nedeljski počitek goji in izvaja. Jaz želim, da se strogo izvaja nedeljski počitek in se raztegne tudi na trgovski obrt. Ko sem že poprej naglašal, da naj bi veljale jednake pravice za vse, moram reči, da naj se tudi pritegne država. Tobačne trafike so vedno odprte, in jaz ne vem, čemu bi tukaj delali izjeme. Smodke se tudi lahko poprej kupijo in država bi ničesa ne izgubila ali bi vsaj drugim dala lep vzgled. To sem le omenil, ker tega nikdo drugi se ni spomnil, da država daje kaj slab vzgled zastran nedeljskega počitka.

Poslanec Adamek: Izvedenec Regali se je izrekel odločno za počitek ob praznikih, ali ni povedal, katere praznike on misli.

Regali: Vse zapovedane.

Adamek: To vprašanje je v Avstriji jako važno. Mi nimamo praznikov le jedne vere. Tudi druge vere imajo praznike, ki so pa druge dneve. Jaz ne vem, ali gospod izvedenec misli, se li naj počitek raztegne na vse praznike, ki se praznujejo v Avstriji.

Regali: Prazniki zakonito priznanih verskih družeb, kakor katoliške, protestantske, pravoslavne itd.

(Dalje sledi.)